

SUSCRIPCIÓN

En la capital, un mes. . . pesetas 1 25
Fuera de la capital, trimestre. . . 4 25
Portugal, trimestre. . . 5 00
Demás países extranjeros. . . 9 00

VENTA

NUMERO DEL DIA, 5 cents.
Idem otro sado, 10 id.
25 ejemplares, 75 id.

PAGO ADIANTADO

OFICINAS Y TALLERES: CALLES DE ZAMORA, 11, DUPLICADO Y PEREZ PUJOL, 10.—TELEFONO NUMERO 66

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE
(DOS EDICIONES DIARIAS)

ANUNCIOS

En 1.ª plana, 1 peseta línea.
En 2.ª plana, 0,75 línea.
En 3.ª plana, 0,50 línea.
En 4.ª plana, 0,25 línea.

PAGO ADELTANTADO

EDICIÓN PARA LOS CORREOS DE LA TARDE

A LOS ANUNCIANTES

El periódico de más circulación en la región castellana es el

NOTICIERO SALMANTINO

ANUNCIO

Por tener que atender otros asuntos, se traspasa un almacén de vinos en buenas condiciones en el barrio de Chamberí, Tejares. Para tratar con DON ANGEL RIVAS, en el mismo local. 8-6

San José

Gracioso día! Gracioso y solemne día es el de hoy, en que Nuestra Santa Madre Iglesia y el orbe católico celebra la festividad de quien el Redentor del mundo, el mismo Hijo de Dios, llamó su Padre, del «Glorioso Patriarca San José»

Existen fundadas probabilidades que nació San José en la pequeña ciudad de Nazaret, y que era descendiente de la tribu de Judá.

El evangelista San Mateo dice que nació unos cuarenta años antes que Jesucristo y que descendía de Salomón y de David.

Poco dicen los Santos Padres de su niñez y vida: el sabio escritor y orador Gerson dice que «se podía creer que San José había sido santificado antes de nacer», y San Epifanio, «que ninguno se acercó con mucho al mérito y santidad de este justo varón y Gran Patriarca».

Es, pues, evidente que San José había llegado a tal perfección, que poseía en grado máximo, dignísimo de ser esposo y protector de María y padre nutricional de Jesucristo y corroboraba esto el que habiendo depositado en el altar del Señor su vara seca y nudosa, reverdeció, brotando de ella frescas azucenas.

El cielo, con este prodigio, había designado al elegido por esposo de María.

Grande e inmensa fué la alegría de los Sacerdotes del Señor al presenciar tan fausto y milagroso suceso, é inmediatamente concertaron los desposorios, celebrándose éstos modestamente cual convenía a tan santas personas, y bendecida tan sagrada unión, en el mismo día se dieron José y María palabra de hacer voto de virginidad.

Esta es la opinión de varios Doctores de la Iglesia, y el Angel de las Escuelas, Santo Tomás, lo indica, y San Agustín lo confirma con estas palabras: «habuit Joseph cum Maria communem virginatem».

Pocos días después de celebrados los desposorios salieron de Jerusalén y en breve viaje llegaron a la ciudad de Nazaret, instalándose los castos esposos en la casa que hasta entonces había habitado San José, y muy luego se hizo María simpática a sus habitantes por su amabilidad, modestia y virtudes.

Hizo la Santísima Virgen la visita a su prima Santa Isabel, y después de su regreso, aunque San José estaba firmemente persuadido de la castidad y pureza de su esposa, como ignoraba el Misterio de la Encarnación, estaba sujeto a muchísimas confusiones; pasaba los días triste, meditabundo y silencioso, hasta que un ángel se le apareció y le explicó el gran Misterio, esto es, que María, sin detrimento de su virginidad, da-

ría a luz al Hijo de Dios, al que pondría por nombre Jesús.

Inenarrable es lo que pasó entonces en San José; dió gracias al Señor por tan inmenso beneficio, creyendo se el mas afortunado de los mortales, conociendo el divino é inapreciable tesoro que le había dado por esposa.

Una de las mayores aficciones de San José y la Virgen fué la desaparición, por providencia divina—de su querido Hijo.

Por espacio de tres días recorrían las calles, callejuelas y afueras de Jerusalén; las casas de parientes y conocidos, por ninguna parte parecía ni daban noticias de él.

Rendidos de cansancio y abrumados de pena, los santos esposos pasaban por las inmediaciones de un templo, cuando oyeron la voz armoniosa y argentina del Salvador; penetraron en él, y le vieron sentado entre doctores, discutiendo con ellos y teniendo los asombrados con tanta sabiduría llamados principalmente a la atención sus pocos años.

San José y la Virgen lo tomaron en sus brazos, inundándolo de besos y caricias. María, llenos sus ojos de lágrimas, rebotando alegría, le dice estas sencillas palabras: «Hijo, por qué lo has hecho con nosotros? Mira como tu padre y yo te buscábamos angustiados.»

Regresaron los tres a Nazaret y San José y Jesús continuaron dedicándose al oficio de carpinteros, y María ocupada en el aseo de la casa y manejando el huso y la rueca, pues todo les era necesario para su sustento.

Así pasó el tiempo en trabajo continuo, en feliz y santa paz, hasta que Jesús cumplió treinta y un años, y con el permiso de sus padres marchó al Jordán, a recibir el bautismo de manos de San Juan, pasando de allí al desierto, al ayuno de los cuarenta días, regresando después a la casa paterna a tomar algún alimento y descansar por tan prolongado ayuno y rigurosa penitencia.

Comenzaban las adversidades y días tristes de María.

Se aproximaba la muerte del Santo Patriarca, que según puede deducirse del silencio de los Evangelistas y por la tradición, aconteció poco tiempo después de volver Jesús del desierto; esto parece confirmarse más porque la misión de San José en este mundo había terminado, cual era la de atender y cuidar las necesidades de Jesucristo y su Santísima Madre, existiendo otra consideración digna de tenerse en cuenta, la de haber pasado San José de la edad sexagenaria de trabajo corporal, como lo requería su oficio.

El venerable Patriarca dejó esta vida mortal dulcemente entre los brazos del mismo Dios y la Virgen María; muerte felicísima, preciosa y santificada, rodeado de Angeles y Arcángeles, con la suavidad y dulzura de la muerte del justo.

No es posible imaginar ni factible comprender cuán dichosa sería ésta al considerar la grandeza y calidad de las personas que recogieron su postrer suspiro, sus últimas palabras.

Felicísima mil veces la muerte de San José, pues Jesús y María cerraron sus ojos, y por pérdida tan irreparable derramaron copiosas lágrimas.

ron sus ojos, y por pérdida tan irreparable derramaron copiosas lágrimas.

Agomerábanse en la mente de María los años que había vivido en compañía de tan castísimo esposo; aquella solicitud tierna y amorosa que para con ella y su Hijo tuviera, pagando justo tributo al amor más santo y más puro que ha unido a dos corazones en este mundo.

Hace muchos años que la devoción a San José se va propagando en todas las naciones y en esta católica España de una manera asombrosa.

Las suplicas de San José tienen en Jesús y María fuerza de mandatos, y tanta jurisdicción, porque como nada le negó en la tierra nada pueden negarle en el cielo.

La seráfica Doctora Santa Teresa de Jesús asegura que cada vez que le pidió alguna cosa la vió cumplida.

En nuestras aficciones y desgracias en esta vida, pidámosle con confianza, él nos ayudará.

Propaguemos su devoción en nuestras familias y amigos por todos los medios posibles; acudamos a las solemnisimas funciones religiosas que en honor y gloria de tan exco-so Patriarca se celebran en los templos, demostrando una vez más la religiosidad de nuestra querida ciudad de Salamanca y la devoción que profesamos al esposo de la madre de Dios y es indudable que en la hora de nuestra muerte, en aquel supremo trance, se acordara San José e intercederá por nosotros cuando comparezcamos ante el tribunal de Dios.

LA POLÍTICA y la prensa madrileña

Nunca como ahora—escribe El Nacional—ha tenido presente el señor Maura las necesidades, y hasta los caprichos de la región catalana, y todo en él se trueca en mieles para los viejos cantores de «Els segadors», precisamente cuando se anuncia la visita de don Alfonso XIII al industrial principado.

A Barcelona, el Rey, el Rey a toda España, pero sin que su visita tenga un prólogo con sabor a soborno que denigra.

La Correspondencia de España pone en salsa la teoría expuesta por el señor ministro de Gracia y Justicia en el Senado, de que la situación precaria a que ha llegado la clase obrera, débese al abuso de las huelgas, cada vez más frecuentes, por cuyo motivo se alarma el capital, se retrae de la concurrencia mercantil y se paralizan las industrias.

Amargamente se lamenta El Correo Español de que con y sin la iniciativa del Gobierno, siendo este prólogo o tacatío en la concesión de honores, el pueblo de Madrid, con espontaneidad, sin las invitaciones de la prensa, no acudiera en masa a la estación del Mediodía, para recibir, con la cabeza descubierta, los restos de unos hombres que representan la gloria más pura de nuestras desdichadísimas campañas coloniales.

Diario Universal atribuye a un conspicuo villaverdista, entre otras manifestaciones, la siguiente.

«No hay que confundir las especies. Villaverde está contra el Gobierno; pero no fuera de la mayoría ni del partido conservador. ¡Eso querría Maura! Le que Villaverde defiende es la doctrina económica conservadora pura. Lo que constituyó la médula del silvelismo en materias de Hacienda. Lo que Silvela defendió y amparó en el Gobierno y en la opo-

sición. Si a Maura le parece mal, el que debe irse es él, que aun ni de casualidad ha querido llamarse a que le llamen con servador.»

Insiste El Liberal en que constituye una gran infracción constitucional, el hecho de haberse sometido a la sanción y publicado en la Gaceta una ley, que carece de la aprobación de las Cortes.

De El Globo: «Los restos de los que en Baier murieron, llegan hoy a Madrid. En Manila, despidiéronlos con los más altos honores los americanos. Aquí les tributaremos una recepción oficial mezquina. Pero los muertos, aunque pocos, son atendidos. Los supervivientes de Baier piden limosna: La nación, agradeceida, los ha dejado en el mayor abandono; fueron héroes, les resta ser mártires.»

Antes de que las Cortes aprobaran la ley eximiendo del pago de derechos arancelarios al hierro y aceros viejos que vendan las Compañías ferroviarias—escribe El País—se ha sancionado y promulgado. Grave descuido. Pero otras cosas más graves que las de vender hierro viejo, se han hecho y se hacen a espaldas de las Cortes y del país.

Algunas colonias se vendieron, como hierro viejo, y ahora quizás, se nos meta en aventuras, sin que las Cortes sepan nada, de las cuales aventuras podemos salir, aún más perdidos que lo estamos. Esta y algunas otras graves cuestiones nos interesan mucho más que la espiritual ligereza del señor Osma.

El Imparcial califica de estúpida la teoría financiera defendida por el ministro de Hacienda, durante la reunión celebrada por la comisión que entiende en el proyecto de ley para crear una oficina de cambio en el Banco de España; teoría consistente en afirmar que el abaratamiento de los francos y, por lo tanto, la rehabilitación de la peseta, sería la ruina de muchas industrias españolas, sobre todo de las de minería.

Quien se opusiese—escribe el Heraldo—a dar trabajo y al abaratamiento del pan y a la protección necesaria de la minería, ese se haría acreedor a todas las censuras, y sólo algún extravagante o solitario podría hacerlo.

«Pero que no se invoque el bien de la patria, el deber de conciencia, el sagrado interés del proletariado, para poner en ejecución artimañas de mala ley que, en definitiva, traen aparejados crueles desengaños. Sería un escarnio intolerable conceder a Maura, como a Cromwell, el título de «gran protector.»

Noticias Generales

Telegrafían de París que la sesión de anteaer del Congreso fué muy interesante.

El diputado y exministro Mr. Millebrand pronunció un elocuente discurso contra la política anticlerical de Mr. Combes, acusándole de ser un verdadero asesino de la libertad é invitándole a que abandone su pernicioso propósito de reformas sociales.

Tal ha sido el efecto de este discurso y tan quebrantado quedó en él el Gobierno, que se cree que dimitirá inmediatamente.

Con averías ha entrado en el Ferrol el transporte de guerra francés «Lorient», de 2.000 toneladas, conduciendo material de guerra para Tolón. Se le repararán las averías y el domingo seguirá el buque su ruta.

Han llegado a Madrid, en el expres de Barcelona los restos mortales de los héroes de Baier.

El recibimiento ha sido solemne y magistoso. Una compañía con bandera y música tributó a los sagrados restos los honores de ordenanza.

Dice la prensa, de la corte que se han recibido noticias de París, diciendo que el Gobierno francés y el de Inglaterra, ultimán los detalles de un nuevo tratado para arreglar los asuntos de Marruecos, Egipto, Terranova y Sión.

La Comisión de actas del Congreso, ha acordado, por mayoría de votos dar dictamen en la de Aoié, proclamando diputado al elocuente orador carlista señor Vázquez Mella.

El conde de Romanones ha manifestado que debe abrirse una información judicial para depurar los supuestos abusos y coacciones que se dice se cometieron durante la elección.

A este dictamen se presentará voto particular firmado por los señores conde de Romanones, Puigcerver y Canalejas (don Luis).

Poco después de fundear anteaer en Sevilla el vapor «Santa Ana», se declaró un incendio en sus bodegas.

El fuego adquirió tan grandes proporciones que en poco tiempo quedaron destruidos 500 fardos de yute.

El siniestro quedó dominado a las pocas horas.

El conde de Romanones ha presentado al Congreso una proposición incidental, que dice así:

«Los que suscriben ruegan al Congreso declare el disgusto que le produce el silencio del Gobierno negándose a manifestar la prelación que deben seguir para el curso de los debates los proyectos sometidos a la deliberación de la Cámara.»

Dicen de Bilbao que en la sesión ordinaria últimamente celebrada por el Ayuntamiento de aquella villa, los con-

fueron a las manos, promoviendo con tal motivo gran algarazara.

El señor Ibarreche resultó con una herida de poca consideración.

Dícese que el incidente lo motivó un suelto que publicó la Gaceta del Norte, en el que se molestaba al concejal socialista señor Perezagua.

Según declaraciones del presidente del Consejo de ministros, está definitivamente acordado que S. M. el Rey don Alfonso XIII visite la región catalana en el próximo mes de Abril.

LA GUERRA DE ORIENTE

Dicen de San Petersburgo que se esperan de un momento a otro noticias de haber tomado el mando de las tropas rusas que operan contra los japoneses el generalísimo Kuropatkin.

Del teatro de la guerra no se tiene noticia alguna oficial.

Telegramas de Tien-Tsin dicen que los chinos residentes en la Manchuria han abandonado esta región, liquidando antes todos sus negocios.

La tripulación del cañonero ruso «Mandjur», que se hallaba en el puerto de Sanghai, ha firmado un escrito comprometiéndose a no servir en la actual guerra ruso-japonesa.

Los rusos del Norte de Corea han comenzado a deshelarse.

Créese que todavía habrán de transcurrir algunas semanas hasta que se libren combates de importancia.

El proyecto universitario Ibero-americano

Opinión del señor conde de Romanones, publicada en la revista Unión Ibero-Americana:

«España tiene en sus relaciones con los pueblos que al otro lado del Atlántico hablan el idioma patrio una misión providencial que realizar, y es mantener la pureza del idioma, contribuir a todo aquello que pueda alzarlo y mejorarlo. Por eso hace dos años, inaugurando el curso escolar en la Universidad de Salamanca, penetrado de las grandezas que para la cultura española representa aquel centro legendario de civilización, al compararlo con los modestos fines que hoy realiza dije que la Universidad de Salamanca podría volver a ser lo que fué, a realizar misión tan importante como la que un día realizara: basta para ello que se constituya en centro intelectual de la cultura hispano-americana. La misión no es difícil de realizar; para llevarla a feliz término, todos los que hablamos la lengua española debemos afanarnos sin descanso.»

SECCION RELIGIOSA

Mañana: Santa Eufemia, virgen y mártir.

San Julián.—Continúa la novena en honor de Jesús Nazareno. Todos los días, a las diez de la mañana, misa solemne y novena. Por la tarde, después del toque de oraciones, rosario, novena y gozos cantados.

Parroquia de San Juan de Sahagún.—Continúa la novena en honor de la Santísima Virgen de los Dolores, a las nueve de la mañana y al oscurecer.

De la provincia

Ha salido para Bilbao, para incorporarse a la peregrinación vascoagada a los Santos Lugares, de la cual forma parte, el virtuoso teniente párroco del Manzano don Narciso Poveda.

Los Ayuntamientos de Añover de Tórmes y Cereza de Peñahorcada, en vista de las rotaciones arbitrarias de varios vecinos, han acordado practicar un deslinde general de terrenos en los respectivos términos municipales de dichos pueblos.

El Ayuntamiento de Acedavilla de la Rivera en vista de no haberse presentado a ninguno de los actos relacionados con el alistamiento los siguientes mozos comprendidos en el reemplazo del año actual los ha declarado prófugos: Manuel Sánchez Mata, Cristóbal Peña Casado, Fructuoso Vicente Hernández Lorenzo, Manuel Jesús Casado Caballero, Pedro Manso Sánchez, Gabriel Gallego Prieto, Manuel Lorenzo Caballero y Antonio Ramos González.

La Delegación de Hacienda ha hecho la filiación previa de las cantidades que han de satisfacer los dueños de las minas en explotación tituladas «La Amistad», en Villasbuenas; «Sin nombre», en Navasfrías; «Santo Domingo», en Gejo de Diego Gómez; «La Perla», en Alameda, y «Unión» en Barruecopardo.

Ha solicitado licencia de caza y uso de armas en el Gobierno civil, el vecino de Larrodrigo Melquiades Fuentes Vicente.

Por haber cumplido la pena ha sido licenciado de la Prisión celular de Valencia Aquilino Martín Garcés, el cual ha manifestado que fijará su residencia en Béjar.

Terminando el último día del mes actual el plazo para hacer uso de los beneficios que el artículo 20 de la Ley de Presupuestos concedió a los Ayuntamientos para pago de los débitos que tuvieran con la Hacienda en los años anteriores, la Delegación de Hacienda les advierte que a contar desde 1.º de Abril próximo dirigirá contra ellos diligencias de apremios sin escusa ni dilación de ninguna especie en el caso de que hubieran satisfecho los referidos débitos dentro del presente mes y antes del día 30 por ser el 31 festividad del Juves Santo.

PARA OBREROS

Continúa sin solucionarse la huelga de obreros agrícolas de Medina de Rioseco.

Los obreros han presentado a los patronos unas bases impresas solicitando lo siguiente:

- 1.º Jornal semanal de cincuenta reales en sementera y durante los meses de Febrero, Marzo, Abril, Mayo y Junio, y cuarenta y un reales en Diciembre y Enero.
2.º El patrono deberá tener todo el año un mozo por cada par de mulas.
3.º Serán preferidos los domiciliados en la localidad, siempre que desempeñen su cargo.
4.º Los trabajos y horas del mismo serán los de costumbre.
5.º Los patronos abonarán el resto de lo ya recibido por los donativos hasta completar el total de jornales de los días perdidos por ocasión de la huelga.
6.º Teniendo conformidad con lo expresado se hará una obligación entre la Asociación de obreros y el gremio de Labradores con la intervención de las autoridades.

Los patronos se muestran intransigentes. Esta situación prolongada entre obreros y patronos, preocupa al vecindario de Rioseco; porque la prolongación de la huelga agrava la situación precaria del

obrero y contribuye al malestar general.

—Por iniciativa del gobernador de Valladolid, se ha celebrado una reunión magna en el Ayuntamiento, a la que han asistido las fuerzas vivas, con objeto de procurar ocupación a los obreros inactivos.

Se inició una suscripción que ascenderá a 15.000 pesetas, las que se invertirán en obras locales acordadas por el Municipio, que no han podido ser realizadas, por falta de consignación en el presupuesto municipal.

—En Barcelona se han reunido el alcalde y los presidentes de las Sociedades Económicas para tratar de la crisis obrera.

Ha existido unanimidad en que el único remedio para atajar el mal es que el Gobierno atienda las peticiones de zonas neutrales, bonos de exportación y ferrocarriles secundarios constantemente desoidas.

—En Madrid los obreros albañiles han celebrado un importante mitin de propaganda en el teatro Barbieri.

Hicieron uso de la palabra los compañeros Doñoro, Gallego, Cienfuegos, Rubio y Barrio.

Todos los oradores abogaron por asociación y dirigieron acertados consejos a los albañiles para que procuren por todos los medios el engrandecimiento de la Sociedad del oficio.

Asistieron al acto unos 2.000 trabajadores.

Concesion de aguas del Agueda

—COMPLICACIONES

Don Pedro Hernández Comerón, vecino de Lumbrales, subsanando los defectos señalados por la Comisión provincial en el expediente a su instancia seguido sobre concesión de aprovechamiento de aguas del río Agueda para una fábrica de electricidad, ha presentado un escrito en el Gobierno civil de esta provincia, acompañado de documentos, por virtud de los que donña Paula López Pablos, dueña de los terrenos donde aquél ha de edificar, le concede la competente autorización.

Asimismo dicho señor H. Comerón denuncia la concesión hecha al señor Gudhino, pidiendo la caducidad por no haber dado principio a la construcción de las obras dentro del plazo de dos meses que se le señaló, lo que justifica por acta notarial.

DE LA REGION

LEON.—Ha cesado en las funciones propias del cargo, haciendo entrega de la oficina, el ingeniero agrónomo don Enrique Rodríguez de Celis, por haber sido destinado a las inmediatas órdenes del ministro de Agricultura.

—Para el sostenimiento de la Cocina económica, ha hecho entrega de 200 pesetas, don Francisco Fernández Blanco.

—Cuando después de arrancar el tren mixto de La Robla, en la madrugada de anteayer, llevaba bastante velocidad, se arrojó de un vagón el joven de esta capital Aurencio Martínez, cayendo con tan mala suerte, que sufrió la fractura de un brazo.

Conducido a ésta, fué trasladado al hospital donde se le hizo amputación del miembro fracturado.

AVILA.—Parece ser que el nombrado gerente de la Caja popular de crédito de Santa Teresa de Jesús, don Emilio Pardeñas, no acepta el cargo por impedirsele sus muchas ocupaciones.

ZAMORA.—Ha sido destinado a prestar sus servicios en la intervención de Hacienda de esta provincia, don Ramón Díaz Sáez y Alvarez Cerelluelo.

—Ha sido nombrado médico titular de Argujillo don Celedonio Macías Macías.

—Se ha posesionado del cargo de abogado fiscal sustituto de la Audiencia provincial, el joven letrado don Ildefonso Brioso.

PALENCIA.—Ha sido nombrado Fiel contraste marcador de oro y plata en esta provincia, el conocido joyero y relojero don Domingo Cantuche.

—El oficial de tercera clase de esta Intervención de Hacienda, don Francisco de P. Cifuentes y Díaz, ha sido destinado a la provincia de Alava, a la plaza de tenedor de libros, reemplazándole en ésta don Ulpiano Pérez Martínez, que desempeñaba aquella plaza.

VALLADOLID.—Han fallecido la virtuosa señora doña Dorotea Herrero, esposa del funcionario de la guardia municipal nocturna Eugenio Ruya, y don Anselmo Valdecolillos, padre del conocido almacenista de paja don Felipe.

HOMBRES Y OBRAS

OVIDIO

20 de Marzo.

Fuó Pablo Nazón-Ovidio el más grande poeta que tuvo Roma en su época.

Cuando él vino al mundo, en Splimone (Italia) el 20 de Marzo del año 43 antes de Jesucristo, ya se había iniciado la decadencia de la poesía clásica; mas su labor, enorme por el número de obras que le componen, hermosa por su variedad de géneros y de gran mérito por la inspiración, delicadeza é ingenio que rebosa, no puso ni una sola piedra en la muralla que se levanta entre los poetas que le precedieron y los que en los albores de nuestra era sepultaron al decadentismo de que no supo salir.

El único cargo que puede hacerse a Ovidio, es el haber cantado en muy buenas palabras y sin tocar en la oscenidad, eso sí, el amor material, cosa que puede disculpársele en gracia al ingenio y al arte con que supo cubrir la desnudez de sus imágenes, pues si bien llegó al límite de la decencia, no pasó de él, no llegando, por lo tanto, a ultrajar el pudor.

Figura Ovidio entre los hombres que nacían para vivir cantando, y por esta razón, aunque en el ejercicio del Derecho y de la política le esperaba un porvenir brillantísimo, después de ejercer varios cargos judiciales y de haber podido ocupar un asiento en el Senado, renunció a la vida pública para rendir culto solamente a la poesía.

Desde la edad de veinte años disfrutó elevada fama por sus poesías, no tardando en conquistarse el puesto de primer poeta de Roma.

Los más ilustres escritores y las familias principales de Roma se honraban con su amistad; y hasta el mismo Augusto dió señaladas muestras de aprecio; pero esto no evitó que después lo enviara desterrado, por causas que aún se desconocen, al país de los getas, de donde no salió nunca y donde falleció en el año 17 de nuestra era, lejos de su familia y de su patria, por las que siempre lloró.

La colección de poesías titulada «Heroidas», figura como la primera obra que escribió Ovidio; a esta siguen «La Metamorfosis», «Los Fastos», «Los Amores», el «Arte de Amar», «El Remedio del amor», «Las Tristes», «Las epístolas del Ponto», estas dos últimas compuestas en el destierro, y otras muchas, no habiendo llegado la mayoría hasta nosotros.

HERNÁNDEZ DE AOEVEDO.

Prohibida la reproducción.

CRONICA NEGRA

En Madrid ayer cuando los dependientes y obreros de la cerrajería establecida en la calle de Jardines, número 27, entraron en el taller, vieron desagradablemente sorprendidos al ver colgado de una cuerda que pendía del techo al dueño de la casa, Juan María Luciano Laeroix.

Reconociéronle por sí todavía tenía vida, y convencidos de que era cadáver pusieron el hecho en conocimiento de la justicia.

También avisaron a la familia del suicida, que vive en el piso principal de la misma casa.

El Juzgado de guardia que era el de la Inclusa se presentó en el lugar del suceso y reconoció el cadáver.

Junto a éste había tendida en el suelo una escalera de tijera de la cual el infeliz se sirvió para atar en la viga del techo la cuerda con la que se privó de la vida.

En los bolsillos tenía dos cartas dirigidas al juez de guardia, diciendo que no se culpaba a nadie de su muerte; que no podía soportar los sufrimientos de la enfermedad que padecía.

En otro papel escrito culpaba de la determinación a otras personas.

Conduccion de correspondencia

El 30 de Abril próximo tendrá lugar en el Gobierno civil de esta provincia la subasta pública para contratar la conducción diaria del correo de ida y vuelta

entre la oficina del ramo de Vitigudino y la de Villarino, sirviendo a Valderodrigo, Valsalobroso, Cabeza del Caballo, La Vidola y Cabeza de Framontanos, bajo el tipo máximo de 1.620 pesetas anuales.

Hasta el día 25 de dicho mes a las 17 horas podrán presentarse pliegos para optar a la subasta en este Gobierno civil en la Alcaldía de Vitigudino.

Noticias locales

Los martes y viernes de Cuaresma predicará en la iglesia de Santiago de la Puebla el Rvdo. P. Sebastián de Jesús, religioso Carmelita.

Anoche a las ocho celebró sesión en el Ayuntamiento la Junta local de reformas sociales.

Las limosnas recogidas en los copillos de San Antonio de la Catedral, según las papeletas recogidas el día 12 del actual, importaron: 182'96 pesetas para el pan de los pobres y 27'79 para el culto del Santo.

El día 2 de Abril próximo darán principio ante la Comisión mixta de reclutamiento los juicios de exenciones de los mozos procedentes del alistamiento del año actual y de los reemplazos anteriores sujetos a revisión.

Los pueblos a quienes se llama en primer término son los del partido de Alba de Tormes.

El día 22 predicará en el ejercicio de los doce martes a San Antonio, en la Catedral el muy ilustre señor Provisor y Arcipreste de esta Santa Iglesia.

En la Academia médico farmacéutica continuó anoche la discusión del tema «Crítica de la farmacopea», haciendo uso de la palabra los señores Díez y López Martín.

Resumió la discusión el farmacéutico don Angel Ruiz.

Se ha recibido en este Gobierno civil, para su entrega al interesado, la licencia de castrador expedida por la Escuela de Veterinaria de Madrid, a favor de don Pedro Bermeceze y Bignarré.

Se encuentra notablemente mejorado del ataque gripal que ha padecido el decano de la facultad de Filosofía y Letras, don Santiago Sebastián y Martínez.

Ha salido para Madrid el diputado a Cortes por Salamanca, señor Sánchez del Campo.

Esta mañana fué curado en la Casa de Socorro un muchacho llamado Julián Villorís, habitante en la calle de Cervantes, de una herida incisa en la oreja izquierda, que le fué producida por otro de su edad, Jesús de la Mano.

Se encuentra en Salamanca, pasando una temporada al lado de su cariñosa familia, la distinguida señora doña Carmen Esteban Muñoz, esposa del secretario del Gobierno civil de Burgos, don Pascual Gil y Sánchez.

A las cuatro y media de la tarde del lunes se reuniran, en una clase de la Universidad, los estudiantes, para acordar la forma en que han de conmemorar los tristes sucesos del 2 de Abril.

Ha llegado a esta capital y tomado posesión de su destino, el nuevo Oficial del Gobierno civil de provincia, don Tomás Pérez del Pulgar y Aguirre, trasladado del de Lérida, donde desempeñaba analógico cargo.

PERDIDA.—La persona que haya encontrado una perrita que se extravió esta mañana, y la entregue en la redacción de este periódico se le gratificará espléndidamente.

Han sido destinados a la prisión aflicta de Ocaña (Toledo), los reclusos en la cárcel de Salamanca, Enrique Agudo y José Manuel Antonio Montero, los cuales serán inmediatamente conducidos a dicha prisión.

Esta mañana a las once se inició un incendio en la casa de don Francisco de la Concha, que debido a la intervención de algunas personas no ha tenido consecuencias desagradables.

Hoy a las doce ha celebrado sesión la Junta provincial de Beneficencia, para la adjudicación de una dote, procedente de la Pía Memoria de doña Clara López Cornejo, para tomar el velo de religiosa una doncella, habiendo resultado agraciada la joven María de las Mercedes Esperanza García Amores, natural de Alba de Tormes, que se encuentra actualmente de novicia en el Convento de Santa Clara de esta capital.

La señora Viuda é hijos de J. Alonso ha mandado a las Cocinas económicas una arroba de carne sin hueso.

He aquí los nombres de los señores médicos que han solicitado tomar parte en las oposiciones y los de las localidades donde actualmente ejercen su profesión: Don Esteban Esparza, en Cartagena; don Primo Garrido, en Espino de la Orada; don Leopoldo Acosta, en Fuentes de Béjar; don Luis Infante, en Tamames; y don Juan José González Peláez, don

Octavio Martín Hernández Blanco, don Manuel Santos Alonso y don Tiburcio Jiménez de la Flor, en Salamanca.

Anoche quedó solucionada la huelga de canteros del contratista encargado de la colocación de aceras, don Jorge Mateos.

El día 25 se celebrará solemne fiesta religiosa a la Anunciación de Nuestra Señora en la Iglesia de religiosas Ursulas.

Predicará el guardián del convento de Capuchinos.

A instancias del socio honorario de «Los Hijos del Trabajo» don Isidro Pérez Oliva, y por su conducto, ha donado el senador por la Universidad, doctor Pulido, las siguientes obras con destino a la Biblioteca de aquella institución:

«Miniaturas», doctor Pulido, con prólogo de don José Echegaray, «Discursos sobre la mezcla del Pimentón y Aceite», idem; «Migestión sanitaria», idem; «Grandes problemas», (1.ª edición), idem; «El gran pueblo», idem; «Sanidad pública en España y ministerio social de las clases medias», idem; «Saneamiento de poblaciones españolas», idem, y «Sobre la mezcla del Pimentón y Aceite», idem.

Esta mañana se celebraron en la iglesia de San Martín muy solemnes cultos en honor del Patriarca San José.

Después del evangelio ocupó la sagrada cátedra el joven é ilustrado rector del colegio de San Ambrosio don José Manuel Bartolomé.

En un brillantísimo discurso demostró que en San José existe la dignidad más grande que hay en cielos y tierra, a excepción de la Santísima Virgen, que le supera en dignidad.

Siguió paso a paso al padre putativo de Jesús desde el momento que fué designado para esposo de María; hizo ver sus sufrimientos; puso de manifiesto los cuidados que prodigaba a su casta compañera y al divino niño, concebido por obra y gracia del Espíritu Santo.

Pintó a grandes rasgos la envidia, la ambición, el orgullo y el despotismo político de Herodes, quien, refiriéndose al Verbo, exclamaba: Es preciso que ese niño muera, aunque se manchen de sangre las gradas de mi trono.

Han sido denunciados al Gobernador civil, por la Inspección de Vigilancia, los dueños de dos establecimientos de bebés, de la plazuela del Angel y de la calle del Rabanal, respectivamente, por tenerlos abiertos después de la hora reglamentaria.

Esta mañana han tomado la primera comunión en la iglesia de los PP. Salesianos cincuenta niños pobres de los que asisten a las escuelas.

Los religiosos les obsequiaron a todos con chocolate después del solemne acto y esta tarde darán de merendar a los cincuenta pequeñuelos, en cuyo obsequio se ha organizado una función teatral que se verificará mañana.

UN INVENTO PRODIGIOSO

Sin operación cruenta, corrige la nariz chata, aplastada ó remangada, dándole forma conveniente, en armonía con el resto de la cara el médico especialista en garganta, nariz y oídos don Alfredo Gallego, dedicado 30 años al estudio de esta especialidad, director del Gabinete de Consultas y Operaciones quirúrgicas de Madrid, San Bernardo, 18, duplicado. El ozena (fetidez de aliento) lo cura siempre.

La tos ferina, lo saben las madres, se cura con la Lactoferina del Dr. Caldeiro. En farmacias 5 pesetas; por 5'50 la remite el autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.

Llamamos la atención de los lectores, respecto del anuncio relativo a la Fábrica de chocolates de la plazuela de San Juan que publicamos en la tercera plana de este número.

LUDEÑA, dentista de la Facultad de Medicina de Madrid. Plaza Mayor, 7, principal, Salamanca

En la camarilla

Multas impuestas ayer por el primer teniente alcalde, señor Romano Zugarrodo: M. de 25 pesetas a un vendedor de pescado fresco, por encontrarle siete kilos de merluza en malas condiciones para el consumo.

De una peseta a cada una de dos mujeres, por causar daños en el arbolado público.

De dos pesetas a un individuo, de oficio botero, por sacar a la calle unas pieles, a fin de que se secase.

De una cincuenta a una mujer, por tender ropas en los árboles de los paseos municipales.

De una peseta a un vendedor de carbón, por dejar abandonados unos sacos en la vía pública.

Y de dos cincuenta a una mujer, por verter aguas sucias a la vía pública.

Diario de avisos

Registro civil

Movimiento de población en las últimas veinticuatro horas:

Defunción: es: María Arceado Domínguez, Obdulio Gómez Navas y Francisco Benito Iglesias.

Nacimientos: Angela López Martín y Josefina Silva García.



(De nuestro correspondiente especial) (VARIAS HORAS) EL REY A BARCELONA

El presidente del Consejo de ministros ha ordenado al gobernador de Barcelona que permanezca algunos días más en Madrid.

El objeto que se propone el señor Maura es celebrar una conferencia con la primera autoridad de la capital del Principado, a fin de ultimar detalles para el viaje de don Alfonso.

DE REGRESO Han llegado a Madrid los diputados villaverdistas que han acompañado al Rey en su viaje a Galicia.

También han regresado ya los diputados señores conde de Casal y Cortezo y el senador señor Luaces.

Con este motivo se animará mucho la política.

GUERRA RUSO-JAPONESA

MANIFESTACIONES DE STEKELBERG Dienen de París que el almirante Stekelberg, antiguo jefe de la escuadra de Vladivostok, ha manifestado que no intentó bombardear el puerto de Hakodate, pues se limitó a mandar un crucero por las costas para amenazar a los japoneses.

EL MARQUÉS DE ITO Ha llegado a Corea el marqués de Ito. Las tropas japonesas y coreanas le hicieron los honores correspondientes a su cargo.

Enseguida salió con dirección a la capital de Corea, a donde llegó ayer, siendo recibido acto seguido por el emperador.

EL CRUCERO «DIANA» Telegrafían de París, con referencia a informes particulares recibidos de Port Arthur, que son muy graves las averías sufridas por el crucero «Diana» y que tardarán mucho tiempo en repararla. PALMA.

Información mercantil

Valladolid 18.—Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Arco 50 fanegas de trigo que se cotiza a 49 reales fanega; 50 de centeno a 39 00.

En el Canal 1.000 fanegas de trigo que se cotiza de 49 00 a 49 reales fanega; 000 de cebada a 00.

Medina del Campo 18.—Han entrado 200 fanegas de trigo que se cotiza a 45 reales fanega.

Barcelona 18.—Han entrado 68 vagones de trigo y 1 de harina. Precios a que se cotiza el trigo: De Peñaranda a 50 y medio. De Olmedo a 51. De Yanguas a 51. Salamanca 19.—Trigo (sobre vagón) de 49 a 50 reales fanega las 94 libras.

No se conocen operaciones en trigos de rentas.

Harinas.—Sin derechos de consumo y sin saeo: De 1.ª a 40'00 pesetas los 100 kilos. De todo pan a 39'00. De 2.ª a 37'50. De 3.ª a 37'50 reales arroba. Menudillo a 8 reales arroba (sin derechos de consumos). Salvados a 7'50 (sin derechos de consumos).

Precios de las carnes en el mercado de Madrid

Ultimas cotizaciones realizadas: Cebones gallegos, de 80 a 82 reales arroba; idem asturianos, de 80 a 83 idem; ganado de León, de 74 a 76; ganado cebado, de la tierra, de 82 a 83; las demás clases, de 68 a 72. Las terneras se han pagado en las últimas cotizaciones, las de Castilla, de 105 a 120 reales arroba; Montaña, de 90 a 100; Asturias, de 80 a 90; Gallegas, de 68 a 78. En el lanar ha habido estos precios: Carneros, de 27 1/2 a 28 1/2 cuartos libra; oveja, a 29; cordero, de 32 a 34; lechales, 8 reales kilo.

Precios del cerdo.—El máximo de cotización ha sido 1'87 pesetas kilo en canal.

D. sviaciones. de la columna vertebral, t. rceduras de las piernas, obesidad, prolapso de la matriz, etcé. era.

HERNIAS (puebraduras)

TRATAMIENTO DE LAS HERNIAS, de éxito garantido, por medio de los aparatos especiales, con Real Privilegio de invención (patente 29.391) del ortopédico de Madrid

DON JERONIMO FARRE GAMELL AVISO

Advertimos a nuestros clientes que, al objeto de ofrecerles mayores comodidades para sus consultas personales, hemos trasladado nuestro GABINETE ORTOPE-DICO a sitio mucho más céntrico y mejor, hallándose ya instalados en la

Calle de Peligros, núm. 1, duplicado entresuelo

Con sus Aparatos especiales, de que es inventor asegura y garantiza la contención absoluta y permanente de las hernias, lo mismo las recientes y pequeñas que las antiguas y voluminosas, por grandes que sean los esfuerzos que produzca la tos ó el trabajo manual. Con su Tratamiento especial, los herniados no solo quedan a cubierto de todo accidente como si tal padecimiento no tuviera, sino que la mayoría consiguen su curación. Tenemos infinidad de testimonios de estas curaciones que los ofrecemos al examen y comprobación del público.

Para construir un Aparato especial, distinto enteramente de cuantos se han fabricado hasta hoy, es necesaria la presentación del sujeto herniado, pues los mecanismos de adaptación y de presión para impedir la salida de la hernia, aun con ventaja sobre la propia mano del enfermo, varían según la clase y desarrollo de ella, y estos detalles solo se pueden obtener examinándola. Después de este examen nosotros respondemos de los efectos ofrecidos.

Exigimos, pues, que el herniado se presente, y para ello son gratis los reconocimientos y consultas.

Se hallará en SALAMANCA el representante y auxiliar técnico de dicho reputado Ortopédico, quien recibirá solo los días 23 y 24 del actual en el Hotel del Comercio, de 11 a 1 y de 3 a 6.

Pasándole recado irá a domicilio. En Madrid, en el Gabinete del inventor, calle de Peligros, núm. 1 duplicado, entresuelo. Pídase el folleto, que se envía gratis.

Venta de ganados

Por acuerdo de la testamentaria de don Fernando Nuño Ledesma, vecino que fué de Cuadrilleros, se venden en pública y extrajudicial subasta, el día 26 del actual mes de Marzo, a las doce, en la casa nueva de la dehesa titulada «Cuarto bajo de El Asmesnal», término municipal de Alfaraiz, los ganados que a continuación se indican:

- 1.ª Una piara ó rebaño de 499 ovejas emparejadas que guarda en el «Cuarto bajo de El Asmesnal» Francisco Martín.
- 2.ª Otra idem de 513 ovejas emparejadas que en la misma dehesa guarda Eustaquio Guerra.
- 3.ª Otra idem de 514 ovejas también emparejadas, que se hallan en el cuarto alto al cuidado de Fulgencio (a) El Jaro.
- 4.ª Otra idem de 510 ovejas emparejadas que en el mismo cuarto alto cuida Luis (a) Rodelo.
- 5.ª Otra idem de 520 ovejas emparejadas, que guarda Juan Galván en la dehesa de Cuadrilleros.
- 6.ª Otra idem de 383 ovejas emparejadas que guarda Lino Vicente en la propia dehesa de Cuadrilleros.
- 7.ª Otra idem de 391 cabezas también emparejadas, que se hallan al cuidado de Manuel Yeros en la Albañeza.
- 8.ª Otra piara de ovejas de vientro ó emparejadas, que consta de 435, que cuida en la Albañeza Eleuterio Sánchez.
- 9.ª Otra piara de 418 cabezas de ganado machorro que guarda en la Albañeza Tomás Yeros.
- 10.ª Otra idem de 403 cabezas de ganado también machorro, que se halla en la Albañeza al cuidado de Francisco Sánchez.
- 11.ª Otra idem de 440 cabezas de ganado machorro, que cuida en la dehesa de Villardiegua del Sierró Aniceto Corral.

Ganado vacuno

- 1.ª Treinta bueyes de labor.
- 2.ª Cuatro vacas grandes, dos con cria.
- 3.ª Veintidos reses nuevas.
- 4.ª Cincuenta y tres vacas grandes y uteras.
- 5.ª Catorce eralas.
- 6.ª Diecisiete añejos, y
- 7.ª Catorce becerros.

Estos ganados se encuentran: los que figuran en los números primero, segundo y tercero, en la dehesa de Villardiegua del Sierró y los restantes en la de Cuadrilleros.

OBSERVACIONES

Las tasaciones de todos los ganados se hallarán de manifiesto en la casa donde se anuncia la subasta, el día de la venta y los dos anteriores.

Los ganados vacunos permanecerán en las fincas donde se encuentran hasta el 25 a las doce, y el día de la venta se hallarán en la dehesa del «Cuarto bajo de El Asmesnal.»

«La Concepción»

Gran surtido de papeles de fumar, objetos de escritorio, papeles para vasos, barajas, dominós, faroles de papel, luces de Bengala, juegos artificiales, libros y cuadernos rayados é infinidad de artículos.

Venta al por mayor. ATANASIO CHULLILLA, Concepción Gerónimo, 16, Madrid.

Ferro-quina Bisleri

El Dr. D. Antonio Espina y Capa, médico del Hospital general de Madrid, Académico de la Real Academia de Medicina y Cirujía, etcétera.

«Certifica: Que los preparados Bisleri de hierro y quinina, son uno de los mejores y más eficaces en el tratamiento de las anemias, y que su composición no produce trastorno alguno gástrico. Asimismo los preparados Bisleri de hierro y quinina me han dado excelentes resultados.»

De venta en todas las buenas farmacias y droguerías

Representante: ALFREDO ROLANDO Bajada San Miguel, 1.—Barcelona

Emulsion-Nadal

UNICA que contiene el 80% de aceite higiénico de bacalao, glicofosfato é hipofosfito. Es la mejor y la más agradable.

CEMENTO

de superior calidad. Dirigirse a la Sociedad anónima Portlau Castellano.—Palencia.

DENTIGINA INFALIBLE

Preguntar a los millares de padres que salvan a sus hijos de la muerte, y a los que la dentición de Justo Fernández Izquierdo, de Calz. de Oropesa (Toledo), es el pan bendito del hogar. No noren los niños de la dentición, les alivia aun en la agonía, les hace abrir la boca suprimida, corta la diarrea que les aniquina, extingue las erupciones de la boca que les moentan los arreglos del estómago, les hace arrojar la flema, impide el ahijamiento, brota fuertes dentaduras, y desocupa a los niños transformándolos de «raquíticos» en sanos y robustos. Rechazar la imitación y falsificaciones; combiar la legítima, en casas conocidas: «Contra las calenturas febriles cuartanas» usadas as pillos de febrífugas infalibles del mismo autor. Único depositario, ve a la por mayor, don Gerónimo García, Calle Mayor

MATIAS LOPEZ

Madrid, Escorial

Especialidad en bombones de chocolate con crema finísimos caramelos suizos, tentad y dulces varios. De venta en todas las confiterías.—Depósito central Montero, 25, Madrid.

1.000 Premios Garnier

DE 25 PESETAS

serán distribuidos en los establecimientos, en fechas y en horas que la suerte determine, entre los consumidores del COGNAC GARNIER

Al consumidor que en un establecimiento, en el día y a la hora que la suerte haya determinado, sea el primero en pedir Una copa de Cognac Garnier le serán entregadas en el acto 25 pesetas.

De modo que, todo consumidor del COGNAC GARNIER, tiene en cualquier momento la probabilidad de ser agraciado con Un premio de 25 pesetas

NOTAS. Los sorteos son mensuales y se hacen bajo el más riguroso secreto, ante el Notario don Segundo Berasategui, de San Sebastián, entrando en suerte todos los cafés, cervecerías, círculos y casinos de España, que expendan el COGNAC GARNIER. —El resultado de cada sorteo es comunicado, en secreto también, a un Notario de cada población en donde haya un establecimiento agraciado, quien se personará en el mismo, el día y a la hora que le haya sido indicado, para hacer entrega de 25 pesetas al primer consumidor que pida una copa de COGNAC GARNIER a partir de la hora indicada y de cuya entrega levantará acta que será firmada por el favorecido y dos testigos. —Entrando en todos los sorteos todos los establecimientos de España que expendan el COGNAC GARNIER, VARIOS PREMIOS PUEDEN CAER EN CADA UNO.

FABRICA DE CHOCOLATE

JUAN FRANCISCO MARTINEZ

Plazuela de San Juan de Barbales, número 12 SALAMANCA

Siendo esta la única montada en esta localidad, con los últimos adelantos en la fabricación de tan precioso producto, y en la seguridad de que el público inteligente ha de responder a mis sacrificios, tengo el gusto de ofrecerle un gran surtido de todos los precios, desde 1'50 pesetas en adelante, sirviéndoles a domicilio, con la garantía de que, si al tomarlo, no fuera de su gusto, pueden devolverlo, y esta casa reintegra el importe. El género de esta casa, además de en la Fábrica, se halla de venta en varios establecimientos de ultramarinos y en la Confitería de la Sra. Viuda de Mariano Rodríguez, Plaza Mayor.

Al propio tiempo cuento con un gran surtido en sacos de todas clases, para las personas que labran en sus casas y quieren hacer un pequeño ensayo, con lo que quedarán convencidos de la verdad, en las mismas condiciones ya dichas.

En la seguridad de que haciendo una pequeña prueba, he de ser agraciado con sus encargos, tengo el gusto de ofrecerme su S. S.

NOTA. No confundir esta casa con la Fábrica de San Juan de Sahagún.

Salamanca.—Establecimiento tipográfico del NOTICIERO SALMANTINO.

casas que se encontraba en el ángulo últimamente mencionado y marcaba la dirección hacia el Sud de esta calle y que como centro importantísimo y de gran interés exige una descripción particular.

El edificio tenía dos fachadas, una al Norte y otra al Oeste; probablemente de cuatrocientos pasos de largo cada una, y como la mayor parte de las construcciones orientales que tienen ciertas pretensiones, era de dos pisos y perfectamente rectangular.

La calle por el costado occidental era de doce pies de ancho y la del costado septentrional no tenía más de diez.

El transeunte que hubiera pasado junto a sus muros, hubiera admirado al contemplarlos su grueso, imperfecta y antipática apariencia, si bien fuerte é imponente.

Construida de grandes sillares sin labrar, por su lado libre, es decir, tales precisamente como habían salido de la cantera, un crítico de esta edad la hubiera juzgado por su estilo, una casa lortaleza, si no hubiera sido por las ventanas, que en contra de la costumbre oriental la guarnecían, ó por los delicados ornamentos que orlaban las puertas.

Las ventanas de la fachada occidental, eran cuatro y las del lado del Norte solo dos todas alineadas al nivel del segundo piso, en tal disposición, que correspondían a las puertas que se abrían en el primero y que eran los únicos huecos que se observaban en él.

Las hojas de estas puertas estaban reforzadas con clavos y chapas de hierro que no parecía sino que se habían hecho para resistir los arietes de guerra.

lado de las creencias del humano rebaño. ¿Quién era Herodes? ¿Quién los Macabeos? ¿Quiénes el primer y segundo César? Imítalos tú. Principia desde ahora. Roma estará tan pronta a apoyarte como lo estubo con el idumeo Antipater. El joven judío temblaba de rabia y como la puerta del jardín estaba cerca, apreto el paso ávido de escapar. —¡Oh! Roma, Roma!—murmuró. —Sé cuerdo,—continuo Messala,—Déjate de las antiguas necesidades de Moisés y la tradición; Atrevete a mirar las Parcas cara a cara y ellas te dirán que Roma es la capital del mundo entero. Háblales de la Judea y te contestarán que no es mas lo que Roma quiera que sea. Al fin llegaron a la puerta. Judá se detuvo, desprendiéndose suavemente de la mano que apoyaba en su hombro; miró a Messala y las lágrimas temblaban en sus pestañas. —Yo te comprendo porque eres un buen romano. Tú no me puedes comprender porque soy un israelita. Tú me has estado martirizando hoy al convenirme que no podemos nunca ser amigos como lo fuimos. Aquí debemos separarnos. ¡La paz del Dios de mis padres quede contigo! Messala le alargó la mano: el judío atravesó la puerta de la verja.

CENTRO-PENSION MAÑES

para alumnos oficiales de las facultades é Instituto

Director propietario: D. José Mañes Casaux Calles del Silencio 1 y Testado 1, SALAMANCA

Este acreditado centro docente instalado en punto céntrico muy próximo a las Facultades é Instituto ha conseguido sorprendentes resultados en la enseñanza debido a su régimen especial y a la continua explicación de todas las asignaturas con las respectivas prácticas que se pueden cursar en esta Universidad.

La Casa Colegio consta de espaciosas é higiénicas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplias clases distribuidas entre las dos casas, Silencio, 1 y Testado, 1, comunicadas é este objeto, formando así un solo edificio de grandes dimensiones.

El Profesorado consta de Licenciado en Sagrada Teología (Capellán), Doctores y Licenciados en Letras, Ciencias, Derecho, Medicina, Perito Mercantil, Auxiliares facultativos de Obras públicas y Maestros superiores de 1.ª enseñanza.

Los alumnos son acompañados a las respectivas clases oficiales por los inspectores y a todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto ó Facultad.

El Director de este Colegio no ambicionando el lucro aspira solamente a establecer una equidad necesaria en todos los actos humanos con el fin de que los padres noten legítima recompensa a los sacrificios que la educación sólida y práctica de sus hijos supone.

Recientemente se ha fundado una Escuela-Modelo a cargo de acreditado Profesor Central explicándose en la misma las materias necesarias para el ingreso en Normales é Institutos.

Desde el 15 de Enero empiezan las clases de preparación especial para los alumnos que deseen obtener el grado de Bachiller en el próximo Junio.

Exactitud y formalidad en las cuentas estrictamente ajustadas al reglamento.

Clases nocturnas para dependientes de comercio de primera enseñanza, francés, Aritmética mercantil y Teneduría de libros. Se admiten internos, medio pensionistas y externos desde seis años en adelante.

Alimentación verdadera, sana, abundante y nutritiva como lo tiene acreditado este Centro.

Prévia autorización se formalizan toda clase de matrículas en los centros oficiales.

Pídase detalles y Reglamentos al Director

